PHYSQ 130: Ondes, optique et son. Automne 2001

Examen partiel 11, le mercredi 14 novembre, de 8h30 & 9h25.
Matériel permis: calculatrice et aide-mémoire fourni.

NOTE: Répondez seulement a quatre questions et indiquez claire-
ment lesquelles doivent étre corrigées. Leurs valeurs sont égales.

Question 1. La fonction qui représente une certaine onde sinusoidale pro-
gressive est:

y(x,¢) = 0.025in(0.4x + 50t + 0.8) (z et y en cm, t en sec).

Déterminez {a) la longueur d’onde; (b) la constante de phase; (¢) la période;
(d} 'amplitude; (e) la vitesse de propagation de 1'onde et sa direction; (f) la
vitesse (verticale) d'un point de la corde situé en x = 1 ¢cm & ¢t = 0.5 sec.

Question 2. On coupe deux cordes & partir du méme rouleau. La tension
de la premiére est deux fois plus grande que la seconde (Fy, = 2F,), et la
longueur de la premiére vaut le tiers de la seconde (L; = Ly/3). Quel est le
rapport de leurs fréquences fondamentales?

Question 3. Les harmoniques consécutifs d’'un tuyau ont des fréquences
de 2640 Hz et 3080 Hz. Supposez que la vitesse du son soit de 342 m/s. {a)
Le tuyau est-il ouvert ou fermé? (b) Quelle est la fréquence fondamentale?
(c) Quelle est la longueur du tuyau?

Questinﬁ 4. Un sifflet de train est pergu comme ayant une fréquence de
475 Hz lorsqu’il s’approche d’un observateur immobile et de 410 Hz lorsqu'il
g’en éloigne. Calculez (a) la vitesse du train; (b) la fréquence du son émis

par le gifflet du train.

Question 5. Une radio émet une intensité sonore de 65 décibels. Combien

de radios semblables sont nécessaires pour fournir une intensité totale de 78
décibels?
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